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2. VIEROJATNOST
Dogadaji

w — elementarni dogadaj (bilo koji ishod sluéajnog pokusa)
Q —sigurni dogadaj (skup svih elementarnih dogadaja)
A, B,C, ... — dogadaji (podskupovi od (), sastoje se od elementarnih dogadaja)

@ — nemoguc dogadaj

Operacije na dogadajima
&

AUB-= {ostvario se barem jedan od dogadaja A i B}

4
A N B = {ostvarila su se oba dogadaja A i B}

R
A\ B = {ostvario se dogadaj A, a nije se ostvario B}

Vrijedi A\ B = AN B.

A = {nije se ostvario dogadaj A} (suprotan/komplement od AE

1. Bacamo jednu kocku. Odredite elementarne dogadaje u dogadajima:
a) A-{paoje prost broj},
b) B-{pao je broj djeljivs 3},

c) C-{pao je broj koji je djelitelj broja 10}. ‘Eto(‘)l.q - &2{4‘2‘3((‘[5‘/ 6:‘7
12155

13,63

11,2,57)
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2. Proizvodi koji silaze s proizvodne trake oznacavaju se slovom D-dobri i L-losi.
Oznadavanje traje dok se ne oznaée 2 loSa proizvoda uzastopno ili dok se ne
izvrée ukupno 4 oznake. Registrira se dobiveni niz slova D i L. Odredite
prostor elementarnih dogadaja i prikazite pomocu njih dogadaje

a) A-{oznaceno je vise D nego L},

b) B -{oznacavanje je stalo u prva tri koraka}.

Pt clemeaails dgdefe Qs ={ LL,DLL ,DOLL, BOOL, DDID,

S

f LD LDDPD , DLDD , DDLD, PDDL,
LDDL, LdLL ‘5

a) A=3 LddD, DLID, BDLD, DIDL, bdd]
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3. Bacamo dva novéiéa. Odredite elementarne dogadaje u dogadajima:
a) A -{glava na prvom novciéu}, B - {pismo na prvom nov¢iéu},
b) C-{barem jedna glava}, D - {barem jedno pismo},
¢) BUD,BND,
d) AUB,ANB,
e) CUD,CND.
7 e A Pr, 66 bE, &
2-2-4
= .
e et
) A= {66, CP] B=4 PP, PG)

v ‘k-cguns

by € {66 eppe)  D-{PFP,rE, &P

) 10D ={PP, PG cpl =D

%F.W ‘-{PP, PG-} = B

@D @)

WA
cﬂ) AUR = '{'(}GlG‘P'PP,FG}ﬂS\)

2) oGy =4 66,6026 ,27Yy = b

4. Bacamo dvije kocke. Odredite elementarne dogadaje u dogadajima:
a) A -{zbroj brojeva na kockama je neparan},
b) B - {barem jedna kocka je pala na 1},
c) C-{zbrojbrojeva na kockama je 5},
d) BNC,
e) ANB,
fil AnB
WLL
2 bocke > 66 =36 eldyadeje
1 2

P pedn 1 N inepair,

A =12, 14, 16,
24, 2%, 25,
32, 34, I6,
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Adt = S

cf)b = { p6 GPY

(4, 1)

4 2 docky

LX?_,:{M, 12,45, 19,15 16,
24, 22, 23 249, 25, 2,
34, 32,33, 34,35, 3¢
T, 42, Gy, 44,4, 46,
$4, ST, 53, Sb, 5§, S6,
6f, b2, &5, 64,67, 6]



32, 3, 36,

44, 43, 45,
5’1, ﬂl (L/
1, €3, 65

16 wie fedinicy
) o = {44,41,43,411,43‘, 46/ 24, 7_.,4,‘44,84‘(,43

C‘) C :L_L"{l?'sl"szI"q/s
d) %50 = {49,94’] 2ejectizy

) AnB={a, w16,
24, 41, 617§

-f\)anlg =L M, 13,15 34, 51
}5/0)
P anen

. Dva strijelca S4i S, gadaju u jednu metu, svaki sa po jednim metkom. Neka
su dogadaji A;= {metu je pogodio strijelac S;}, i = 1,2.

a) Odredite prostor elementarnih dogadaja.

b) Pomodu A; prikaZite A - {meta je pogodena toé¢no jednom}.
c) Pomodu 4; prikaZite B - {meta nije pogodena}.

d) Kakav je dogadaj C - {meta je pogodena sa 3 metka}?

e) StoznacidogadajD- (4, NA,) U (A; NA,) U (4, NA,)?

2 Sjmz'tluz ?\dhz!\) Sk’ 3 A metkonn

44:{\{»16‘\.1 (R pegodio 84'5

A1,=J\ W\OJ‘VJ\( Pogpd-lo SZIJ

0 -~ po~rdg’

Ao 2.5
*) Pwssr L. dogs @:{00 ) My o1y 405\ A = pogo e
v S

b : -

A Ay AvG A, \';40AL A0 A,

R EUINIT T

— |9

¢) L= AN
cJ) C - ¢ ncv\«o@f d‘.‘)“"jﬁ S — o e 0‘?;3(7

A,

VIS 2024 2025 Page 3



< \) Sto znaéi dogadaj D —(4; N A;) U (4; N 4;) U (4; N A,)?

b=§ Larem jecam Sljdxc i paa,.,m}

6. Nekasu A, BiC dogadaji. Koristeci se operacijama s dogadajima, napisite
izraze za sljedece dogadaje:

a) Ostvarila su se sva tri dogadaja, b) Ostvarila su se to¢no dva dogadaja,
c) Ostvarila su se barem dva dogadaja, d) Nije se ostvario nijedan dogadaj.
A\ v C d7a¢b\
- ¢

%) AABNC Ang — ANBNC
w &, —= T AnsnacC

b) L{\gnc) (Ar\%nc U(memc.)

) Qmﬁnc, AAEQL)U(I()EOL)U(‘*”&OC)

d) RAB AT

Vjerojatnost

Vjerojatnost je funkcija koja svakom dogadaju pridruzuje realan broj te ima odredena svojstva.

Naime, vjerojatnost je preslikavanje P : F +— [0, 1] definirano na algebri dogadaja F, za koje

vrijedi:
1) P(Q) =1, P(®) =0, (normiranost)
2)ako A c B, tada P(4) < P(B), (monotonost)

X % 3) Ako su A i B disiunktni dogadaji (tj. ake nemaiu zaiedniékih elemenata), tada vrijedi
W
@@ P(Au B) = P(A) + P(B). (aditivnost)

Broj P(A) zovemo vjerojatno8éu dogadaja A.
L ‘ﬂ ) BW’ Caew

L\/ -_—
Svojstva: l @-ﬂ P(A)=1-P(A4) vjerojatnost komplementa C(A\‘ (U\ ((A\

Sw

N ;
P(AUB) = P(A)+ P(B) — P(A("]B) vjerojatnost unije

Ny —
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7. Akosu AiB dogadaji, E(A) = O.G,P(B)_z 0.4,P(A U?) = 0.8, izratunajte
vjerojatnosti P(A), P(B),P(AnB),P(AnB),P(ANB).

PK) =0.6
P(8) = O.%
?(AUR) = 0.3
P(R) =" P(h) = A-Pla)| =A-0( =04
P(T) =7 1Cg)=A-P@) =1-049 = 0%
?(Aﬁa)—-? P(aut) = »(A) + P(8) — P(ANER)
0.8 = 0.¢ + 04 — P(ANQG)
P(ANR) = A-o0¥® = 0,2
— FNA
P(ANB) = P@R)-P(AOR)| =

Pa) — r(ﬁr\s)J = 0g-02= 0y

)P/(Arﬁ\
& |

Ako su A i B dogadaji, P(AUB) = 0.8,P(ANB) =_0.2_,P(fT) = 0.6,
izratunajte vjerojatnosti P(4), P(B), P(A\ B), P(AU B).

D2
f(avg) =0%

PCANG) =0
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P(§)= 2.6

9(4)27, éug\ i@ = A-D.b =04

Pay=1 '1(’*%\= pa) + P(&J—?(M\Rﬂ
P() = P(AUR) —Fla) < P(ANR)
5 = 0f - 04 + O = %6
X

|
v =7
P (a\y) =7 PLA\Y) = rra) - PADR)|= ©4-0,7 9.2

&

p(ALT)? rGaUD =P (Ans) = 4— P(ANB) = 1-02=0F

&L Nors.w\ P(‘uu:‘la
. oup e it
=X Su ;vuao&l T Oedta
"""“P‘WI' _
PC ¥ ) =A - Px)

Vjerojatnosni prostor koji se sastoji od konacno mnogo elementarnih dogada zovemo
konacnim vjerojatnosnim prostorom. Ako je 2 = {w{, w3, ..., W, }, vjerojatnosti
elementarnih dogadaja oznacavamo s

P1 = P({w1}), p2 = P({wz}),..., pn = P({w,})
i za njih vrijedi i

(p1>0, pz2>0,..,p,> 0]
te
Pr+p2+..+pn=1L

Vjerojatnost nekog dogadaja A dobijemo kao zbroj vjerojatnosti elementarnih “
dogadaja iz A.

Primjerice, ako je A = {wq, w3, w,}, tada je P(A) = py + p2 + pa.

9. ekaJ}je Q ={wy, wy, w3, wa}ip; = PQw;}), i = 1,2,3,4. Je li preslikavanje
:P(Q) — [0,1] vjerojatnost ako je:

a) pi=0.25,p; = 0.25,p3 = 0.25,p, = 0.2, a) Ne: Jec Ptrtrtp, 7£4
b) p; =0.3,p, =0.4,p3 =05,p, =—0.2,
e
c) p1=0.25p; =0.25p; =0.257p, = 0.25? ) e / J‘e/’ }OL’ < O
A B

10. Neka je ) = {wy, w4, w3 }. Ako je P(m = 0.7, P({w,, w3}) = 0.6,
odredite vjerojatnosti dogadaja {w4}, {w,}, {w3}.

v

\’:\|P)_|P3=7

, P(LL)
\ PR+ P({wd) = A
@:j 0% + 3 =4
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PUR) T ({wg) = /)
0 + g3 =4

f_i_: A’D}_?__é
2 P ()
?(3\)-': ?({W45)=4
0.6 + p, =1
2= 04
Pad P + Py =
P = A= pa™ P23
()"—: A—O'L' ’—OS
= 0%



